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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
ΤΕΕ
2006

ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ

ΘΕΜΑ 1ο

∆ίνονται 5 παρατηρήσεις µιας ποσοτικής µεταβλητής Χ:

16, 14, 22, 18, 20 + α,     όπου ℜℜℜℜ∈∈∈∈α .

Αν ο συντελεστής µεταβλητότητας (CV) των παρατηρήσεων αυτών είναι 20%
και η τυπική απόκλισή τους (s) είναι 4, τότε:

α) Να δείξετε ότι η µέση τιµή των παρατηρήσεων είναι 20.x ====
Μονάδες 7

β) Να υπολογίσετε την τιµή του πραγµατικού αριθµού α.
Μονάδες 10

γ) Για την τιµή του α που υπολογίσατε στο ερώτηµα β, να βρείτε τη διάµεσο
του δείγµατος.

Μονάδες 5

δ) Είναι το δείγµα οµοιογενές ή όχι και γιατί.
Μονάδες 3

ΘΕΜΑ 2ο

∆ίνεται η συνάρτηση  f  µε τύπο:
ℜℜℜℜ∈∈∈∈++++−−−−==== x2006,12x4xf(x) 3 .

α) Να βρεθεί η παράγουσα της f.
Μονάδες 8

β) Να βρεθεί ο ρυθµός µεταβολής της  f  για κάθε ℜℜℜℜ∈∈∈∈x .
Μονάδες 8

γ) Να εξεταστεί η συνάρτηση  f  ως προς τη µονοτονία.
Μονάδες 9
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ΘΕΜΑ 3ο

Έστω α, β πραγµατικοί αριθµοί και συνάρτηση f µε τύπο:
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Μονάδες 8

β) Να βρείτε το 
−→2
)(lim

x
xf

Μονάδες 5

γ) Να υπολογίσετε τα α, β ώστε η f να είναι συνεχής στο x0 = 2.
Μονάδες 8

δ) Για τις τιµές των α και β που βρήκατε στο ερώτηµα γ, να υπολογίσετε τις
τιµές f(0) και f(3).

Μονάδες 4

ΘΕΜΑ 4ο

Μια βιοτεχνία, µεταξύ άλλων, κατασκευάζει κεραµικά πλακίδια σε σχήµα
τριγώνου. Σε κάθε πλακίδιο το άθροισµα της βάσης  x  και του ύψους που
αντιστοιχεί στη βάση αυτή είναι σταθερό και ισούται µε 50cm.

α) Να δείξετε ότι το εµβαδό Ε της επιφάνειας κάθε τριγωνικού πλακιδίου
δίνεται συναρτήσει του  x  από τον τύπο

50.x0x),x(50
2
1E(x) <<<<<<<<−−−−====

Μονάδες 8

β) Για ποια τιµή του  x  το εµβαδό Ε(x) γίνεται µέγιστο.
Μονάδες 12

γ) Να υπολογίσετε τη µέγιστη τιµή του Ε(x).
Μονάδες 5
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

ΘΕΜΑ 1ο

α) Είναι  
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γ) Για  α = 10, οι παρατηρήσεις διατεταγµένες σε αύξουσα σειρά είναι:

14, 16, 18, 22, 30.

Επειδή το πλήθος τους είναι  5, διάµεσος είναι η  3η  παρατήρηση. Έτσι
δ = 18.

δ) Ο συντελεστής µεταβλητότητας  CV = 20%  είναι µεγαλύτερος από  10%,
άρα το δείγµα δεν είναι οµοιογενές.

ΘΕΜΑ 2ο

α) Η παράγουσα της  f(x) = 4x3 − 12x + 2006  είναι

F(x) = x4 − 6x2 + 2006x + C  µε  C ∈ ℜ.

β) Ο ρυθµός µεταβολής της  f  για κάθε  x ∈ ℜ  είναι
f΄(x) = 12x2 − 12.

γ) Εξισώνουµε την  f΄(x)  µε το µηδέν και βρίσκουµε

f΄(x) = 0 ⇔ 12x2 − 12 = 0 ⇔ 12(x2 − 1) = 0 ⇔ 12(x − 1) (x + 1) = 0

οπότε  x = 1  ή  x = −1.

Κατασκευάζουµε πίνακα µεταβολών
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Εποµένως η  f  είναι

• γνησίως αύξουσα στο διάστηµα (−∞, −1]
• γνησίως φθίνουσα στο διάστηµα [−1, 1]
• γνησίως αύξουσα στο διάστηµα [1, +∞).

ΘΕΜΑ 3ο
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δ) Για τις τιµές  α = 1  και  β = 2  ο τύπος της  f  γράφεται:
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ΘΕΜΑ 4ο

α) Επειδή το άθροισµα της βάσης  x  και του αντίστοιχου ύψους  υ  είναι
σταθερό και ίσο µε 50cm έχουµε:

υ + x = 50.

Εποµένως το εµβαδόν του τριγώνου είναι
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Λύνουµε την εξίσωση: 0250)(' ====−−−−⇔⇔⇔⇔==== xxE  και βρίσκουµε  x = 25 cm.

Κατασκευάζουµε πίνακα µεταβολών.
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Η τιµή λοιπόν για την οποία το εµβαδόν Ε(x) παρουσιάζει µέγιστο είναι η  x =
25.

γ) Για την τιµή  x = 25  η µέγιστη τιµή του εµβαδού είναι:
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